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A család, a szülők életében az egyik legne-
hezebb kérdés az általános iskola kiválasz-
tása nagycsoportos gyermekük számára. 
Érdemes idejében tájékozódni, mert sok 
tekintetben meghatározó lehet az ifjú éle-
tében egy képességeinek megfelelő iskola. 

Az általános iskolai jelentkezési lapok február 
elején vehetők át az óvodákban. Szeptember­
ben pedig a város hét beiskolázási körzetében 
28 önkormányzati és kilenc nem önkormány­
zati iskola várja majd az elsősöket. Az önkor­
mányzat iskolaválasztást segítő – „Iskolába 
hívogató” című – összeállítását a szülők a Deb­
recen.hu internetes oldalon találják meg.

A tájékoztató tartalmazza az önkormány­
zati és nem önkormányzati fenntartású általá­
nos iskolák programjait, a tanórán kívüli lehe­
tőségeket és az iskolákra vonatkozó speciali­
tásokat, valamint a beiratkozáshoz szükséges 
tudnivalókat. Érdemes azonban személyesen 
is tájékozódni. Az egyik legjobb lehetőség erre 
a nyílt napok látogatása, hiszen ekkor hely­
színi benyomást szerezhet a szülő az adott 
intézmény légköréről, az oda járó gyerekekről, 
pedagógusokról.

Ezeken az alkalmakon azonban csak kö­
vetkeztetni lehet az intézmény szakmai szín­
vonalára, az iskola és a családok közötti kap­
csolattartás módjára, intenzitására. Célszerű 
rákérdezni az alkalmazott módszerekre és 
tankönyvcsaládra, az iskola hagyományaira 
és a döntésünket befolyásoló minden prak­
tikus témára: milyen lehetőségek vannak a 
szabadidő hasznos eltöltésére, megfelel-e az 
intézmény egyéni arculata a gyermek szemé­
lyiségének, érdeklődésének; az iskola felsze­
reltsége, a nevelők felkészültsége és személyi­
sége, a tevékenységek rendszere hozzájárul-e 
gyermekünk optimális személyiségfejleszté­
séhez?

Halász D. János alpolgármester azt javasol­
ja a szülőknek, hogy ne csak egy iskolának a 
nyílt napjára látogassanak el, hanem nézze­
nek meg minél több intézményt, hogy legyen 
viszonyítási alapjuk a választásban. Az iskolák 

megismerésének lényeges lehetősége ezenkí­
vül a pedagógiai program tanulmányozása. A 
szülő joga, hogy megismerje az iskola peda­
gógiai programját, házirendjét, tájékoztatást 
kapjon az abban foglaltakról. Ezek a doku­
mentumok hozzáférhető helyen (többnyire az 
iskolai könyvtárban) találhatók.

Debrecen oktatási intézményrendszere 
egyedi abból a szempontból, hogy nem min­
den iskolának van körzete, hanem a körze­
teknek vannak iskoláik, egy területnek akár 
három-négy is. Ez a szülők számára választási 
lehetőséget nyújt a körzetes iskolák között is. 
A városban hét általános iskolai beiskolázási 
körzetcsoport van, amelyek a környezetükben 
lévő utcákat ölelik fel. Az egy körzetcsoportba 
tartozó iskolák valamelyikének fel kell vennie 
a tanköteles korú gyermeket. Azonban nincs 
felvételi kötelezettségük a nem önkormány­
zati fenntartású iskoláknak és a városi beis­
kolázású önkormányzati fenntartású iskolák­
nak, továbbá azoknak az osztályoknak, ame­
lyekben speciális képzés folyik – tájékoztatott 
Halász D. János.

A jelenlegi szabályozás szerint, ha a gyer­
mek abban az évben, amikor a hatodik életévét 
május 31-ig betölti, és elérte az iskolába lépés­
hez szükséges fejlettséget, szeptemberben 
megkezdheti általános iskolai tanulmányait 
– áll az Iskolába hívogató című kiadványban. 
Abban a tanévben azonban, amelyben a gye­
rek hétéves lesz, csak akkor maradhat még 
egy évet óvodában, ha augusztus 31. után 
született, és a nevelési tanácsadó ezt javasol­
ja – ismertette az oktatási ügyekért felelős 
alpolgármester. A tanköteles korú nebulókat 
akkor is be kell íratni egy körzetes iskolába, ha 
még egy évig óvodában maradnak. Lehetőség 
van emellett arra is, hogy a szülő kérésére az a 
gyerek is elkezdje az iskolai tanulmányait, aki 
a hatodik életévét december 31-ig tölti be.

Felvételi vizsga nem szervez-
hető az általános iskolákban 
– ezt mondja ki a közoktatási 
törvény.

A gyermek felvételéről az intéz­
mény igazgatója dönt, és március 
30-ig írásban értesíti a szülőket. A 
nem önkormányzati iskolák saját 
hatáskörben szabályozzák a je­
lentkezés módját. A szülők három 
iskolát/osztályt jelölhetnek meg a 
jelentkezési lapon. A három meg­
jelölt hely egyben a jelentkezési 
szándék sorrendjét is tükrözi. A 
nyomtatványon fontos feltüntet­
ni, hogy a választott iskola/osz­
tály körzetes, nem körzetes vagy 
városi beiskolázású. Azt is át kell 
gondolni, ha városi beiskolázású 
osztályba helyhiány miatt nem 

veszik fel a gyermeket, kérik-e az 
iskola normál osztályába a felvé­
telt. Ezt ugyancsak fel kell tüntet­
ni a jelentkezési lapon – sorolta 
Halász D. János alpolgármester. 

A kitöltött jelentkezési lapokat 
az óvodák összesítik, csatolják az 
óvodai szakvéleményt, a nevelési 
tanácsadó értékelését, majd el­
küldik az önkormányzat oktatási 
osztályára. Ott feldolgozzák az 
adatokat, és megállapítják, me­
lyik oktatási intézményt hányan 
választották a jelentkezési lapo­
kon. Ez alapján készül el a köz­
gyűlési előterjesztés, amelyben a 
választási szándék alapján eldön­
tik, melyik iskolában hány osztály 
indulhat. A közgyűlési határozat 
az iskolák számára kötelező érvé­
nyű, több gyereket nem vehetnek 

fel. A legfeljebb 26 tagú osztályok 
létszáma azonban 20 százalékkal 
megnövelhető, ha arról a közgyű­
lés határoz. Ez a jegyző fellebbe­
zési keretszáma.

A jegyző a fellebbezéseket a 
közgyűlés által meghatározott 
szempontok alapján május ele­
jéig bírálja el. A gyereket akkor 
is be kell íratni abba az iskolába, 
ahová felvették, ha a szülő felleb­
bezni akar. Fellebbezésre adhat 
okot – egyebek mellett –, ha a 
gyerek testvére abba az iskolába 
jár, ahová a kicsit akarják beírat­
ni, ha az anyuka kismama, illet­
ve ha fogyatékkal élő gyermeket 
nevelnek a családban. Tavaly óta 
a vidéki gyerekek jelentkezését 
csak második körben bírálják el 
(ha az iskolákban vannak szabad 

helyek), ugyanis Debrecen önkor­
mányzatának az az elsődleges fel­
adata, hogy a saját közigazgatási 
területén élőknek szervezze meg 
az oktatást – magyarázta az alpol­
gármester.

A szülőknek a beíratáshoz az 
alábbi dokumentumokat kell ma­
gukkal vinniük: a gyermek szü­
letési anyakönyvi kivonata, lak­
címkártyája, az iskolába lépéshez 
szükséges fejlettség elérését tanú­
sító óvodai szakvélemény (ennek 
hiányában a nevelési tanácsadó 
vagy a szakértői és rehabilitációs 
bizottság szakvéleménye), a szülő 
(gondviselő) személyi igazolvá­
nya, lakcímkártyája.

Az oldalt írta:
Batta Ágnes

Fellebbezésre is van mód

Iskolaválasztás előtt

Fontos szempont, hogy az intézmény egyéni ar-
culata megfeleljen a gyermek személyiségének, 

érdeklődésének (A fotó csak illusztráció)


